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2011D53951 Verslag houdende een lijst van vragen 

De vaste commissie voor Economische Zaken, Landbouw en Innovatie, 
belast met het voorbereidend onderzoek van dit voorstel van wet, heeft de 
eer verslag uit te brengen in de vorm van een lijst van vragen met daarop 
gegeven antwoorden. Met vaststelling van het verslag acht de commissie 
de openbare behandeling van het wetsvoorstel voldoende voorbereid. 

De voorzitter van de commissie,
Van der Ham

De griffier van de commissie,
Franke 
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1 
Welke bezuinigingen c.q. versoberingen worden in deze begroting ten 
opzichte van de vorige doorgevoerd? Kan de regering hiervan een 
overzicht maken en dit kort toelichten? 

2 
Worden in deze begroting hogere uitgaven voorgesteld ten opzichte van 
de vorige begroting? Kan de regering hiervan een overzicht maken en dit 
kort toelichten? 

3 
Hoeveel gronden heeft de overheid momenteel in het bezit? Kan de 
regering een overzicht van deze gronden maken en aangeven in welk 
gebieden deze gronden liggen? 

4 
Onder welk artikelonderdeel valt het Faunafonds in de begroting? Welke 
doelstellingen zijn geformuleerd met betrekking tot het Faunafonds? Hoe 
hoog is het totale budget van het Faunafonds? Uit welke posten bestaat 
het Faunafonds? Kan de regering deze posten nader specificeren? 

5 
Hoeveel gelden kunnen er maximaal de komende vier jaar van de 
Europese Unie voor plattelandsbeleid verkregen worden en hoeveel 
gelden worden er werkelijk door Nederland verworven in die jaren? Als dit 
niet het maximaal haalbare is, is de regering dan bereid dit naar het 
maximum op te voeren, teneinde zoveel mogelijk gelden te genereren 
voor verduurzaming van de landbouw, in het bijzonder de veehouderij en 
voor het natuurbeleid? 

6 
Van de € 80 miljoen die het ministerie van EL&I voorheen aan de Dienst 
Landbouwkundig Onderzoek (DLO) besteedde om beleidsondersteunend 
onderzoek te doen en een kennisbasis op te bouwen, wordt € 50 miljoen 
afgehaald dat via de topsectoren uitgezet moet worden. Waaraan werd 
deze € 50 miljoen eerder besteed? Hoe wordt dit onderzoek in de 
toekomst gefinancierd als daarvoor geen belangstelling bestaat bij het 
bedrijfsleven? Welk deel van de € 80 miljoen was opdrachtonderzoek van 
de Rijksoverheid? 

7 
Klopt het dat er 75% gekort wordt op gelden voor natuur en landschap? 

8 
Waar zijn de middelen gebleven die in de oude systematiek stonden onder 
artikel 24? 

9 
Waarom is bij de samenvoeging van de begroting van het voormalige 
ministerie van Economische Zaken (EZ) met de begroting van het 
voormalige ministerie van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit (LNV) 
het aantal operationele doelstellingen bij de artikelen 16 en 18 voor 
landbouw en natuur sterk verminderd? 

10 
Hoe verhoudt het ontbreken van de operationele doelstellingen bij 
artikelen 16 en 18 zich tot de uitspraken van de bewindspersonen in zowel 
het debat over het jaarverslag 2010, onderdeel Economie en Innovatie als 
in het debat over het jaarverslag 2010, onderdeel Landbouw en Natuur, 
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dat er minder begrotingsartikelen komen maar dat daarbinnen meer 
operationele doelstellingen komen? 

11 
Kan de regering een overzicht geven van de indicatoren en kengetallen 
die in artikel 16 en artikel 18 zijn verdwenen ten opzichte van de begroting 
van het voormalige ministerie van LNV van 2011? Kan de regering dit 
eveneens doen voor de indicatoren en kengetallen die er in de begroting 
van het ministerie van Economische Zaken, Landbouw en Innovatie (EL&I) 
van 2012 bij zijn gekomen? 

12 
Welke voornemens heeft de regering ten aanzien van de prestatie-
indicatoren bij de artikelen 16 en 18? Welke indicatoren zullen in de 
begroting 2013 van EL&I blijven en welke zullen verdwijnen? Kan de 
regering deze voornemens uitleggen en toelichten? 

13 
Bij de begrotingsartikelen 13 en 17 zijn de operationele doelstellingen 
weggelaten. Is de regering voornemens alle operationele doelstellingen in 
de begroting van 2013 weg te laten? Zo ja, betekent dit dat voor artikelen 
met betrekking tot Landbouw en Natuur het aantal operationele doelstel-
lingen zal worden gereduceerd van 30 in de begroting 2011 van LNV tot 
nul in de begroting 2013 van EL&I? Zo ja, op welke wijze wordt bij de 
artikelen voor Landbouw en Natuur inzichtelijk gemaakt wat de regering 
met de beschikbare middelen en instrumenten wil bereiken? Op welke 
wijze kan de Kamer toetsen of de regering met de beschikbare instru-
menten de in de begroting 2012 gepresenteerde operationele doelen 
haalt? 

14 
Waarom is de begroting van het voormalige ministerie van LNV terugge-
bracht van zeven beleidsartikelen naar drie beleidsartikelen? 

15 
Welk oordeel vormt de regering op basis van het verminderen van het 
aantal operationele doelstellingen ten aanzien van de informatievoor-
ziening aan de Tweede Kamer? 

16 
Welk oordeel vormt de regering op basis van het verminderen van het 
aantal beleidsartikelen ten aanzien van de informatievoorziening aan de 
Tweede Kamer? 

17 
Welke van de in de begroting van het voormalige ministerie van LNV van 
2011 gepresenteerde prestatie-indicatoren zijn verdwenen als gevolg van 
aangepast beleid door het nieuwe regeerakkoord? 

18 
Kan voor de verdwenen prestatie-indicatoren die het gevolg zijn van 
«Verantwoord begroten» worden aangegeven waarom een maatschap-
pelijk effect, of een verband tussen de bijdrage van de regering aan de 
algemene doelstelling, niet weer te geven is? 

19 
Klopt het dat door de methodiek «Verantwoord begroten» de focus meer 
komt te liggen op instrumenten en prestatie-indicatoren dan op beleids-
doelstellingen? Is dit wenselijk? 
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20 
Wat gebeurt er met de informatie die ten behoeve van de nu verdwenen 
indicatoren wordt verzameld? Wordt deze bijvoorbeeld gebruikt bij 
beleidsdoorlichtingen en overig evaluatieonderzoek? 

21 
Vallen de nationale parken nog onder de operationele doelstellingen? 

22 
Vallen de nationale landschappen nog onder de operationele doelstel-
lingen? 

23 
Valt kavelruil met het oog op gebiedsinrichting voor de glastuinbouw nog 
onder de operationele doelstellingen? 

24 
Vallen de landelijke routenetwerken onder de operationele doelstellingen? 

25 
Valt de reconstructie van de zandgebieden nog onder de operationele 
doelstellingen? 

26 
Welke subsidies met evaluatiedatum 2011 zijn sinds het debat over het 
jaarverslag 2010 van EL&I, onderdeel Landbouw en Natuur geëvalueerd? 
Hebben deze evaluaties geleid tot een aanpassing van de verstrekking of 
de hoogte van de subsidies? Kan de regering in het jaarverslag bij de 
begroting van EL&I hetzelfde subsidieoverzicht presenteren met daarin de 
raming en de realisatie per subsidieregeling, zodat de onderbenutting en 
de overbenutting per regeling zichtbaar wordt? 

27 
Kan de regering de raming voor de inhuur van externen voor de jaren 
2012 tot en met 2016 geven? In hoeverre voldoen deze ramingen aan de 
norm van 10% waaraan de bewindspersonen van EL&I zich in de debatten 
over het jaarverslag 2010 van EL&I voor het grootste deel van hun 
organisatie hebben gecommitteerd? Kan de regering toezeggen een 
uitsplitsing van de inhuur van externen te maken vanaf de begroting voor 
2013? 

28 
Waarom ontbreekt in de begroting 2012 van EL&I informatie over de voor 
2011 geplande beleidsdoorlichtingen bij artikel 22 (agrarische ruimte), 
artikel 24 (landschap en recreatie) en artikel 27 (reconstructie)? Kan de 
regering aangeven wanneer de oplevering is voorzien? Waarom zijn er 
geen beleidsdoorlichtingen voor het jaar 2012 gepland? Kan de regering 
garanderen dat alle geplande beleidsdoorlichtingen nog binnen de 
regeerperiode afgerond worden? 

29 
Zijn de resultaten van eerdere beleidsdoorlichtingen en beleidsevaluaties 
in de nieuwe beleidskeuzes verwerkt? Zo ja, welke? Is de regering bereid 
in komende begrotingen van EL&I op te nemen welke conclusies en 
aanbevelingen zijn getrokken uit de tot dan toe uitgevoerde beleidsdoor-
lichtingen en beleidsevaluaties? 

30 
Kan de regering aangeven welke vorderingen zijn gemaakt ten aanzien 
van het sanctiebeleid bij het Investeringsbudget Landelijk Gebied (ILG) om 
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te voorkomen dat de Algemene Rekenkamer dit volgend jaar als onvolko-
menheid zal aanmerken? 

31 
Bij welke beleidsterreinen komen de netto bezuinigingen die onder de 
decentralisatiekorting vallen terecht? 

32 
Welke juridische garanties heeft de regering dat de provincies de € 100 
miljoen die het Rijk in het kader van het akkoord over natuurdecentrali-
satie in het provinciefonds stort, ook daadwerkelijk uitgeven aan 
natuurbeheer? En wat gebeurt er met de € 409 miljoen die al eerder door 
het Rijk in het provinciefonds was gestort ter bevordering van natuur en 
recreatie? 

33 
Wordt agrarisch en particulier natuurbeheer binnen en buiten de (herijkte) 
Ecologische Hoofdstructuur (EHS) op dezelfde wijze gefinancierd, 
gereguleerd, en beloond? 

34 
Kan de regering aangeven welke open-einde regelingen die voorheen 
bestonden beëindigd worden gedurende deze kabinetsperiode? 

35 
Krijgen de provincies de middelen, ingezet als voorfinanciering van ILG 
activiteiten, terug? Worden provincies die voortvarend te werk zijn gegaan 
hiervoor gestraft of juist beloond? 

36 
Het welzijn van dieren in het circus wordt niet genoemd. Wat is de inzet 
van de regering in 2012 op dit gebied? 

37 
Klopt het dat de regering nog steeds geen plan ontvangen heeft van de 
transportsector voor verbetering van de transportcondities op veewagens 
voor lange afstandstransporten? Zo nee, waarom niet en valt dit plan nog 
te verwachten? Zo ja, wat houdt het plan van de transportsector in en 
wanneer krijgt de Kamer het ter bespreking aangeboden? 

38 
Klopt het dat Quality system Livestock Logistics (QLL) in de eerste helft 
van 2011, en ook nu nog, alleen nog maar bezig is met papieren ingangs-
controles van veetransporteurs bij hen op kantoor en dat er nog geen 
controles onderweg hebben plaatsgevonden? Zo ja hoe beoordeelt de 
regering dit, mede in het licht dat de Kamer een motie heeft aangenomen 
die vroeg om deze controle in overheidshanden te nemen, die de regering 
weigerde uit te voeren omdat zelfregulering naar haar oordeel prima 
resultaten opleverde? 

39 
Deelt de regering de mening dat papieren controles geen garantie kunnen 
bieden voor het welzijn van dieren en dat hiervoor controles onder weg 
nodig zijn, zoals controles van veetransporten bij slachterijen en export-
verzamelplaatsen in Nederland en controles op buitenlandse veetrans-
porten door met behulp van GPS rij- en rusttijden, rijroutes, temperatuur 
aan boord en het openen van de laadklep van deze transporten? 
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40 
Als QLL veetransporten nog niet daadwerkelijk controleert hoe is het dan 
mogelijk dat varkenstransporteurs die deelnemen aan QLL vrijstelling van 
de zogenoemde klepkeuring krijgen en in plaats daarvan met een 
stalkeuring mogen volstaan? Moet QLL zich niet eerst bewijzen en moet 
een dergelijke vrijstelling niet gebaseerd zijn op bewezen goed gedrag c.q. 
risicoprofielen gebaseerd op enige jaren scherp toezicht? 

41 
Hoe beoordeelt de regering de vrijstelling door QLL van controleregels, 
aangezien de regels er niet voor niks zijn, en in het specifieke geval van de 
klepkeuring het een Europees wettelijk vereiste betreft waarop de 
Europese verordening helemaal geen uitzonderingsmogelijkheid biedt? 
Deelt de regering de mening dat Nederland op deze manier de Europese 
wettelijke vereisten niet uitvoert? Zo ja, hoe beoordeelt de regering dat en 
welke consequenties verbindt de regering daaraan? 

42 
Laat de regering de vorderingen van de opbouw van QLL door de nieuwe 
Voedsel en Waren Autoriteit (nVWA) volgen en beoordelen? Wat zijn 
daarbij de bevindingen en kan de regering de Tweede Kamer hiervan 
regelmatig in kennis stellen? Zo nee, waarom niet en waar is dit 
vertrouwen op gebaseerd? 

43 
Kan de regering aangeven hoeveel controles sinds oktober 2008 tot 
oktober 2011 op veetransporten zijn uitgevoerd? Hoeveel overtredingen 
zijn daarbij geconstateerd? Wat was het karakter van deze overtredingen 
(zoals papieren niet in orde, overbelading, geen of onvoldoende 
water/voer aan boord, overtreding van rij- en rusttijden, etcetera)? Kan de 
regering aangeven hoeveel en welke bestuurlijke maatregelen, respectie-
velijk waarschuwingen, respectievelijk strafrechtelijke straffen er zijn 
opgelegd danwel hoeveel procedures er nog lopen tegen transporteurs? 
Kan de regering aangeven hoeveel bestuurlijke boetes er sinds de 
invoering van dit middel zijn opgelegd? Klopt het dat deze bestuurlijke 
boetes nu wel erg laat na de betreffende overtreding worden opgelegd? 
Wat wordt er aan gedaan om de tijd tussen overtreding en beboeting zo 
kort mogelijk te maken? 

44 
Kan de regering aangeven wat er de afgelopen vier jaar is uitgegeven aan 
specifiek beleid voor de biologische sector? 

45 
Komt er nog een evaluatie van het Beleidsplan biologische landbouw-
keten 2008–2011? Wordt hierin ook geanalyseerd in hoeverre de verschil-
lende biologische sectoren en actoren nu voldoende omvang en kracht 
hebben om zonder specifieke overheidssteun verder te gaan, danwel 
welke specifieke steun zij nog zouden kunnen gebruiken in de komende 
jaren? 

46 
Hoe garandeert de regering dat er binnen de bestaande onderzoeks- en 
marktstimuleringsprogramma’s ook voldoende aandacht blijft voor 
onderzoek en stimulering van de biologische landbouw? Is de regering 
bereid tot het aanvullend stimuleren van biologische landbouw door 
bijvoorbeeld het oormerken van minimale budgetten voor biologische 
landbouw, verplichte opname van het onderdeel biologisch in elk 
programma, kwaliteitszetels voor vertegenwoordigers van de biologische 
sector, etcetera? Zo nee, waarom niet? 

6



47 
Welke doelen met betrekking tot het stimuleren van biologische landbouw 
streeft de regering na? Welke meetbare indicatoren kan de regering geven 
voor de impuls van het aanbod van biologische producten? 

48 
Wat zijn de afgelopen vier jaren de bijdragen van de verschillende 
partijen, inclusief de overheid, aan de Stichting Weidegang geweest? Wat 
zijn de concrete resultaten van deze stichting in deze jaren? Wat zijn de 
bijdragen en plannen voor de komende jaren? Is dit alles niet te mager en 
te vrijblijvend? 

49 
Ziet de regering een rol voor de overheid om FrieslandCampina aan haar 
voornemen te houden dat al haar leden wat aan weidegang moeten 
doen? 

50 
Wat vindt de regering van de wens van de zuivelsector dat er in het 
nieuwe EU landbouwbeleid ruimte komt voor een weidepremie? Deelt de 
regering de mening dat weidegang niet blijvend (deels) afhankelijk kan 
zijn van EU-gelden? Wil de regering er op toezien dat er geen misleiding 
van publiek en consumenten rond weidegang ontstaat, bijvoorbeeld 
doordat wat jonge kalveren en droogstaande koeien in de wei zetten ook 
al als «iets aan weidegang doen» wordt verkocht? Ziet de regering 
mogelijkheden tot borging van weidegangclaims, bijvoorbeeld door 
hiervoor criteria op te laten nemen in de bestaande zuivelkwaliteitsbor-
gingssystemen? En hoe om te gaan met weidegangclaims bij zuivel uit 
het buitenland? Gaat de regering dan de retail aanspreken dat zij moet 
kunnen aantonen dat deze claim klopt? 

51 
Hoe staat het met het onderzoek naar terugdringen van de incidentie van 
keizersneden in de dikbilhouderij? Hoeveel jaar is er nodig om de 
incidentie tot minder dan 10% terug te brengen en waarom duurt dit zo 
lang? Gaat dit niet veel te lang duren met uiteindelijk nog steeds een zeer 
hoge incidentie van keizersneden en is het niet beter dan nu maar te 
besluiten het gebruik van rundveerassen en lijnen binnen rundveerassen 
met een hoge incidentie van keizersneden te verbieden? Zo nee, waarom 
niet en op welke wijze is dit te rijmen met de uitgangspunten van de Wet 
Dieren waarin de intrinsieke waarde van het dier erkend wordt, en de 
uitgangspunten van de Nota Dierenwelzijn? 

52 
Hoe staat het met het opzetten van onderzoek naar een zachte ligplek voor 
vleeskalveren naar aanleiding van de aangenomen motie hierover? 

53 
Hoe staat het met het ontwikkelen van een welzijnsmonitor van kalveren? 
Wordt deze ook geschikt gemaakt voor toepassing in de praktijk en 
wanneer gaat deze daadwerkelijk in de praktijk gebruikt worden? 

54 
Is de regering bereid om onderzoek naar en inzet van innovatieve 
diervriendelijke middelen om schade aan gewassen door fauna te 
beperken financieel te ondersteunen en centraal georganiseerd te houden 
om te voorkomen dat datgene waarop men nu denkt kosten te besparen, 
uiteindelijk alleen maar meer geld zal kosten door gebrek aan innovatie op 
het gebied van voorkomen van landbouwschade? 

7



55 
Is een transitie van dierlijke eiwitten naar een substantieel deel aan 
plantaardige eiwitten in het menu nog steeds een prioriteit van deze 
regering? Zo ja, op welke wijze wordt daar invulling aan gegeven? Welk 
budget is daarvoor beschikbaar en waar is dit in de begroting 
opgenomen? Zo nee, waarom niet en welke nieuwe feiten hebben deze 
verandering bewerkstelligd? 

56 
Kan de regering een zo veel mogelijk gespecificeerd overzicht geven van 
de subsidies op het gebied van visserij? 

57 
Wat zijn de extra kosten van het niet ontpolderen van de Hedwigepolder 
en ten koste waarvan gaan deze extra kosten? 

58 
Hoeveel geld wordt er uitgetrokken voor de subsidie aan de intensieve 
veehouderij, zoals luchtwassers en ammoniakarme stalsystemen en waar 
is dit in de begroting opgenomen? Welke emissiereductie wil de regering 
hiermee bereiken? 

59 
Zet de regering naast end-of-pipe-maatregelen zoals luchtwassers ook in 
op systeemverandering van de van de veehouderij, zoals een krimp van 
de veestapel en het gebruik van lokale duurzame eiwitten, om de uitstoot 
van broeikasgassen van de intensieve veehouderij te verminderen? Zo ja, 
welk budget is daarvoor beschikbaar en waar is dit in de begroting 
opgenomen? 

60 
Op welke wijze wordt de belasting van bestrijdingsmiddelen omlaag 
gebracht in afwachting op nieuwe regelgeving, nu de nota en het 
convenant gericht op duurzame gewasbescherming afgelopen zijn? Welk 
budget is daarvoor beschikbaar, en hoe wordt dit verdeeld? 

61 
Hoeveel geld is beschikbaar voor de bescherming en het herstel van de 
bijen? Welke maatregelen gaat de regering nemen om de bijen te 
beschermen? Waar is dit opgenomen in de begroting? 

62 
Kan de regering aangeven welke prestaties in 2012 gerealiseerd zullen 
worden, vertaald in de verkoop van duurzame producten en andere 
zichtbare effecten als gevolg van het beleid gericht op het vergroten van 
de kennis over de productie van voedsel bij burgers? Kan de regering 
aangeven welke financiële investeringen daarmee zijn gemoeid en op 
welke wijze deze kennisvergroting wordt ingericht? Waar is dit 
opgenomen in de begroting? 

63 
Kan de regering aangeven of er ook aandacht zal worden gegeven aan de 
negatieve aspecten van de productie van vlees en de veehouderij met 
betrekking tot dierenwelzijn, klimaat en milieuproblemen? Zo ja, waaruit 
blijkt dat dan en welke budgetten worden voor deze specifieke kennis 
vrijgemaakt? Waar is dit opgenomen in de begroting? 

64 
Kan de regering aangeven of bij het bevorderen van het kwalitatief 
hoogwaardig voedselaanbod en consumptiepatroon ook de meest 
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dieronvriendelijke producten worden aangepakt? Is de regering bereid om 
bijvoorbeeld een dierenwelzijnsbodem in de markt te leggen en deze 
geleidelijk verder op te trekken? 

65 
Kan de regering aangeven of bij de bewustwording van consumenten ook 
aandacht wordt besteed aan de negatieve milieu- en gezondheidsa-
specten van het eten van vlees en dierlijke eiwitten? Zo ja, op welke wijze 
worden deze aspecten van vlees onder de aandacht gebracht? Welke 
budgetten zijn hiervoor gereserveerd en welke afrekenbare doelen zijn 
hierover geformuleerd? 

66 
Waarom is de regering van mening dat de markt zelf verantwoordelijkheid 
kan dragen voor verduurzaming van productie en handel? Welke 
onderzoeken of duidelijke praktijkvoorbeelden steunen deze aanname? 
Hoe verhoudt zich dat tot het steeds maar goedkoper worden van 
onduurzaam voedsel en de blijvende meerprijs van duurzaam voedsel, 
waardoor in de praktijk van verduurzaming op het gebied van voedsel nog 
geen sprake is? 

67 
Welke acties worden er op het moment ondernomen en gepland om de 
fokkerijproblemen bij landbouwhuisdieren aan te pakken? Hoe wordt 
hierbij ingezet op het verbeteren van de natuurlijke weerstand van dieren 
tegen ziektes? Hoeveel geld is er in dit kader beschikbaar, en hoe wordt dit 
geld besteed? Waar is dit in de begroting opgenomen? 

68 
Kan de regering aangeven of er geld beschikbaar is voor het «integrated 
pest management systeem», wat uitgaat van het voorkomen in plaats van 
het bestrijden van dierplagen? 

69 
Met welke criteria wordt bepaald of visserij- en viskweekmethoden 
milieuvriendelijk zijn? Wordt hierbij het effect van het vistuig op het 
ecosysteem en de afvalstromen meegerekend? 

70 
Is de regering bereid om in Europees verband de dieronvriendelijkheid 
van de vangst- en dodingsmethode in de zee- en kustvisserij te agenderen 
en te pleiten voor een transitie naar een meer diervriendelijker vangst- en 
dodingsmethode? Zo ja, op welke wijze en termijn? Zo nee, waarom niet? 

71 
Wordt er vanuit de overheid geld geïnvesteerd in Visstand Beheer 
Commissies (VBC’s)? Zo ja, hoeveel en waar is dit in de begroting 
opgenomen? 

72 
Op welke wijze wordt de naleving van de Visserijwet gecontroleerd? 
Hoeveel budget is hiervoor beschikbaar, is dit afdoende en waar is dit in 
de begroting opgenomen? 

73 
Hebben de handhavingdiensten afgelopen jaar overtredingen van de 
Visserijwet geconstateerd? Zo ja, hoe vaak en wat voor soort overtre-
dingen betrof dit? 

9



74 
Hoeveel geld is er beschikbaar voor agrarisch natuurbeheer? Waar is dit in 
de begroting opgenomen? 

75 
Is de regering bereid om met een plan van aanpak te komen om de lokale 
effecten op de biodiversiteit van de buitenlandse productie van agrarische 
producten, alsmede producten ten behoeve van de agrarische producten 
hier, op te stellen gezien onze verantwoordelijkheid inzake het afremmen 
van biodiversiteitverlies? Zo ja, op welke wijze en termijn? Zo nee, 
waarom niet? 

76 
Is de regering van plan invulling te geven aan de aanbeveling van de 
Balans voor de Leefomgeving om bij de verduurzaming van de landbouw 
en visserij zorg te dragen dat er op de productiegronden ruimte voor 
biodiversiteit blijft? Zo ja, op welke wijze en termijn? Zo nee, waarom 
niet? 

77 
Is de regering bereid een extra inspanning te verrichten om de voortdu-
rende achteruitgang van kwetsbare soorten en kwetsbare ecosystemen te 
stoppen? Zo ja, op welke wijze en termijn? Zo nee, waarom niet? 

78 
Is de regering bereid een extra inspanning te verrichten om de bedreigde 
soorten die ook een lagere genetisch diversiteit hebben te beschermen? 
Zo ja, op welke wijze en termijn? Zo nee, waarom niet? 

79 
Is de regering bereid een extra inspanning te verrichten om voortdurende 
achteruitgang van open duin en heide ecosystemen te stoppen? Zo ja, op 
welke wijze en termijn? Zo nee, waarom niet? 

80 
Op welke wijze heeft de voortdurende achteruitgang van open duin en 
heidegebieden geleid tot het nemen van maatregelen volgens de Natura 
2000-voorschriften? 

81 
Is de regering bereid een extra inspanning te verrichten om de matige en 
onvoldoende kwaliteit van het oppervlakte water volgens de meetlat van 
de Kaderrichtlijn Water (KRW) te verbeteren? Zo ja, op welke wijze en 
termijn? Zo nee, waarom niet? 

82 
Is er informatie of monitoring aangaande de aanwezige genetische 
diversiteit van kleine wilde populaties? Op welke wijze neemt de regering 
dat in het beleid aangaande biodiversiteit mee? 

83 
Op welke manier is de regering van plan om de hoeveelheid Natura 
2000-habitats met een gunstige staat van instandhouding van 8% 
structureel te verbeteren? Kan de regering een overzicht geven van de 
passende maatregelen die sinds 2000 zijn genomen om de verslechtering 
tegen te gaan? 
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84 
Kan de regering een overzicht geven van de gerealiseerde verbeteringen 
in 2011 ten behoeve van migratiemogelijkheden voor vissen? Zo nee, 
waarom niet? 

85 
Op welke wijze vindt er een landelijke coördinatie, afstemming of 
ondersteuning plaats met betrekking tot het leefgebiedenbeleid? Ziet de 
regering hier mogelijkheden voor verbetering? 

86 
Hoe beoordeelt de regering de conclusie van de Balans voor de Leefom-
geving dat het agrarisch weidevogelbeheer niet effectief is? Is de regering 
van plan dit beleid aan te scherpen? Zo ja, op welke wijze en termijn? Zo 
nee, waarom niet? 

87 
Is de regering voornemens om de internationale aansluiting van gebieden 
te verbeteren zodat soorten beter kunnen migreren? Zo ja, op welke wijze 
en termijn? Zo nee, waarom niet? 

88 
Kan de regering aangeven of (leden van) het Koninklijk Huis landbouw- of 
natuursubsidies ontvangt? Zo ja, hoeveel en waar is dit in de begroting 
opgenomen? 

89 
Zijn gelden uit het budget voor duurzaam ondernemen beschikbaar voor 
het ontwikkelen van alternatieven die gewasschade op dier- en milieu-
vriendelijke wijze kunnen voorkomen? 

90 
Kan de regering aangeven hoeveel budget er is gereserveerd in het kader 
van beheer en schadebestrijding van soorten en waar dit in de begroting 
is opgenomen? 

91 
Kan de regering aangeven hoeveel geld er vorig jaar is uitgetrokken in het 
kader van beheer en schadebestrijding van soorten? 

92 
Hoe staat het met de geluidsbelasting van natuurgebieden? Is de regering 
bereid deze belasting terug te dringen? Zo ja, op welke wijze en termijn? 
Zo nee, waarom niet? 

93 
Is de regering bereid een extra inspanning te verrichten om de voortdu-
rende verdroging van natuurgebieden aan te pakken? Zo ja, op welke 
wijze en termijn? Zo nee, waarom niet? 

94 
Op welke manier gaat de regering markten voor de zogenoemde 
ecosysteemdiensten zoals opslag van CO2, waterberging, recreatie en 
gezondheid die de natuur momenteel vaak nog gratis ter beschikking stelt 
aan de maatschappij? Welke afrekenbare doelen worden hierbij 
opgesteld? 

95 
Op welke termijn verwacht de regering duidelijkheid van Brussel over de 
aanpassingen in het Europese beleid die nodig zijn voor de voorgestelde 
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nieuwe mestaanpak, en wat is het alternatief als blijkt dat Brussel niet met 
de Nederlandse voorstellen akkoord gaat? 

96 
Kan de regering een overzicht geven van de kosten van de inzet van 
ambtenaren op de volgende gebieden: 
a) Mestbeleid, inclusief de inzet in Brussel om tot aanpassing van de 

Europese regels te komen 
b) Westerschelde en de verplichte natuurcompensatie van het uitdiepen 

daarvan 
c) Programmatische Aanpak Stikstof 
d) Ammoniak- en fijnstof regelgeving en (subsidie)maatregelen 
e) Genetisch gemodificeerde organismen (Ggo’s)? 

97
Hoeveel geld is er begroot voor inbreukprocedures en boetes van de 
Europese Commissie wegens het niet nakomen van Europese verplich-
tingen en waar is dit in de begroting opgenomen? 

98 
Kan de regering aangeven onder welke begrotingsartikelen en daarbinnen 
op welke onderdelen, vrije ruimte is in de begroting? Welke middelen kan 
de Tweede Kamer, indien gewenst, op een andere manier bestemmen dan 
in deze begroting wordt voorgesteld? 

99 
Hoeveel belastinggeld gaat er naar de Wageningen Universiteit Research-
centrum (WUR), waar is dit in de begroting opgenomen, op welke wijze en 
aan welke onderzoeksgebieden wordt dit besteed en kan de regering deze 
bedragen zoveel mogelijk specificeren? 

100 
Hoeveel geld wordt er uitgegeven aan de beoordeling en vergunningver-
lening van chemische bestrijdingsmiddelen? 

101 
Hoeveel geld is er uitgetrokken voor het stimuleren en promoten van 
alternatieven van chemische bestrijdingsmiddelen en waar is dit in de 
begroting opgenomen? 

102 
Hoeveel geld wordt er uitgetrokken voor het stimuleren en ondersteunen 
van GGO’s en waar is dit in de begroting opgenomen? 

103 
Wat zijn de gevolgen van de bezuiniging op natuur voor de biodiversiteit 
en welke wetenschappelijke onderbouwing heeft de regering hiervoor? 

104 
Kan de regering een overzicht geven van de beheerkosten van natuurge-
bieden die gemaakt moeten worden om verzuring en vermesting tegen te 
gaan? 

105 
Wat is het totaalbedrag dat wordt uitgegeven aan de verbetering van 
dierenwelzijn en over welke posten is dat verdeeld? Welke afrekenbare 
prestaties worden aan de uitgaven verbonden? 
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106 
Kan de regering per diergroep (landbouwhuisdieren, gezelschapsdieren, 
vissen, dieren in het wild, dieren in de vermaakindustrie) specificeren welk 
deel van de het budget ter verbetering van het dierenwelzijn aan hen 
wordt besteed? 

107 
Kan de regering aangeven op welke wijze invulling wordt gegeven aan het 
nationaal en internationaal optimaliseren van het welzijn en de 
gezondheid van dieren? Welke afrekenbare prestaties zijn daarbij 
geformuleerd? Welke budgetten worden hieraan besteed? 

108 
Kan de regering aangeven wanneer zij zelf de regie gaat voeren over het 
beoogde dierenwelzijnsbeleid en het gepolder met betrokken sectoren 
achterwege zult laten zodat daadwerkelijk stappen gezet zullen worden die 
het welzijn van dieren daadwerkelijk vergroten? 

109 
Kan de regering aangeven hoe de doelstellingen ten aanzien van 
dierenwelzijn zullen leiden tot een daadwerkelijke verbetering van het 
welzijn van dieren in Nederland? Hoe worden deze ambities in cijfers 
gevat? 

110 
De regering streeft naar een koppeling van maatschappelijke waarden en 
het Gemeenschappelijk Landbouwbeleid (GLB), hoe verhoudt zich dat tot 
accijnsvrije sierteelt en rode diesel? Vindt de regering dat deze subsidies 
op fossiele grondstoffen bijdragen tot de genoemde maatschappelijke 
waarden als milieu en natuur? Zo ja, waarom? Zo nee, waarom worden 
deze subsidies dan verstrekt? 

111 
Op welke wijze wordt regeldruk verminderd? Welk effect wordt verwacht 
van het verminderen van het toezicht op economische activiteiten voor 
het milieu en voor dierenwelzijn? Op welke manier worden deze effecten 
gemonitord? Welk budget is daarvoor beschikbaar? Waar is dat in de 
begroting opgenomen? 

112 
Op welke wijze wordt het budget onder de post visserij uitgegeven? Op 
welke manier wordt de aangekondigde bezuiniging hierop in 2014 
vormgegeven? Wat verklaart de toename van dit budget in 2013? 

113 
Welke bestaande wet- en regelgeving moet naar de mening van de 
regering vernieuwd worden en waarom? 

114 
Welk budget is beschikbaar voor het verlagen van het fosfaat- en het 
stikstofoverschot? Welke maatregelen worden daarvoor genomen en 
welke concrete doelen worden nagestreefd? Waar is dit in de begroting 
opgenomen? Hoeveel dierrechten zouden er ongeveer in de concentratie-
gebieden uit de markt genomen worden voor dit budget en welke reductie 
in milieuverontreiniging zou dit kunnen betekenen? 

115 
Kan de regering aangeven op welke manier de bezuiniging op dieren-
welzijn tot stand komt? Welke uitgaven zijn geschrapt en welke gevolgen 
heeft dit voor het dierenwelzijn? 
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116 
Hoeveel geld kost de antibioticaresistentie uit de veehouderij de 
samenleving? 

117 
Hoeveel geld is er gereserveerd voor de toekomstige plannen ter 
bestrijding van verwaarlozing en mishandeling van gezelschapsdieren? 

118 
Hoe is de agrarische sector vertegenwoordigd bij de geplande 17 
economische handelsemissies voor 2012 en is de sector betrokken bij de 
selectie van bestemmingen van deze missies? 

119 
Als het beheer voor de Recreatie Om de Stad (RodS) gebieden niet meer 
vanuit de Rijksbegroting gedekt is, hoe gaan die gebieden vanaf nu dan 
beheerd worden? 

120 
Op welke wijze profiteert de agrarische sector van de 10% vermindering 
regeldruk in 2012? 

121 
Op welke wijze gaat de regering maatschappelijk verantwoord onder-
nemen onder de aandacht brengen van het bedrijfsleven en welke 
instrumenten worden daarbij gebruikt? Wat wordt verstaan onder het 
normatief kader voor bedrijven die in het buitenland ondernemen? 

122 
Hoeveel Natura 2000-beheerplannen worden overgedragen door het Rijk 
of Staatsbosbeheer aan de provincies? Zijn zij toegerust qua kennis, 
ambtelijke ondersteuning en bevoegdheden om deze taak op zich te 
nemen? 

123 
Is de startdatum van de Programmatische Aanpak stikstof (PAS) 
opgeschoven ten aanzien van wat genoemd werd in begrotingsstukken 
van voorgaande jaren? 

124 
Hoe denkt de regering 6% integrale duurzame stallen in 2012 te bereiken 
en welk stappenplan wordt daarbij afgelopen? Hoeveel procent van de 
stallen is nu al integraal duurzaam? 

125 
Wat is de definitie van «integraal duurzaam» bij «integraal duurzame 
stallen»? 

126 
Wat zijn de resultaten van de Small Business Innovation Research (SBIR) 
2011, die in 2012 opnieuw wordt opengesteld en om hoeveel geld gaat het 
hier? Wat is het belang van de overheid in deze SBIR-projecten? 

127 
Wordt in de evaluatie van de meststoffenwet de doorwerking van 
mestbeleid op waterkwaliteitsbeleid, zoals omschreven in de doorlichting 
van het waterkwaliteitsbeleid in 2011, expliciet meegenomen? 
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128 
Wanneer wordt de evaluatie van de meststoffenwet naar de Kamer 
gestuurd? 

129 
Wat is de doelstelling voor antibiotica wanneer deze in absolute waarden 
wordt uitgedrukt in plaats van relatieve vermindering? 

130 
Hoe verhoudt de € 1 miljoen aan uitgaven bedoeld voor handhaving van 
de antibiotica regelgeving in de veehouderij zich tot de geschatte 
zorgkosten als gevolg van antibiotica resistentie? 

131 
Wat wordt bedoeld met «Nederland zet in op twee doelen: versterking van 
de concurrentiekracht en het belonen van (bovenwettelijke) maatschappe-
lijke prestaties met betrekking tot natuur, milieu en dierenwelzijn»? Op 
welke manier wordt dit vormgegeven? Wat zijn bovenwettelijke prestaties 
op de genoemde gebieden? Is het de inzet van de regering om deze 
prestaties 100% met belastinggeld te belonen? Waarom wordt hiervoor 
gekozen en wordt niet ingezet op regelgeving om dierenwelzijn en milieu 
te verbeteren? Hoeveel geld is er voor deze maatregelen beschikbaar en 
op welke wijze wordt dit verdeeld onder deze gebieden? Wie zullen de 
ontvangers van dit geld zijn? 

132 
De stimuleringsregeling duurzame energie (SDE+) subsidieert het verschil 
tussen de kostprijs van duurzame energie en fossiele energie, de 
zogeheten onrendabele top. Wordt deze definitie gedeeld door de 
tuinbouwsectoren? Zo nee, waar zit het verschil? 

133 
Hoe wordt het begrip «kwalitatief beter» geoperationaliseerd en gemeten 
ten aanzien van de herijkte EHS? 

134 
Hoe verhoudt de evaluatie van de meststoffenwet zich tot de PAS? 

135 
Klopt het dat er geen middelen voor voortzetting van de PAS gereserveerd 
zijn na 2015? Is op dat moment de stikstofproblematiek in deze gebieden 
naar verwachting opgelost? 

136 
Hoeveel van de middelen die beschikbaar zijn gesteld voor topsectoren 
zijn bestemd voor de land- en tuinbouwsector? 

137 
Bij wie komt de regie en de eindverantwoordelijkheid voor de aanpak van 
verdroging te liggen na de decentralisatie van het natuurbeheer? 

138 
In 2011 wordt € 2,1 miljoen vrijgesteld voor de uitvoering van het project 
Bio Based Economy (BBE). Hoe zit dat in 2012? Welke activiteiten worden 
ontplooid? Wanneer vindt een evaluatie plaats? 

139 
Welk budget is beschikbaar ter bevordering van innovatie in relatie tot de 
Bio Based Economy? Waar is dit in de begroting opgenomen? Welke 
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duurzaamheidscriteria worden er gesteld bij uitgaven ten behoeve van 
biobased economy? 

140 
Wanneer verwacht de regering duidelijkheid te kunnen geven over de 
business case die wordt opgesteld in het kader van BBE en wat wordt 
daarvan verwacht? 

141 
Waarom zijn de borgstellingsfaciliteit voor het Midden- en Kleinbedrijf en 
Landbouw niet geïntegreerd tot één regeling? Waarom is een onderscheid 
noodzakelijk? Hoe verhouden de verliespercentages van deze regelingen 
tot elkaar? 

142 
Op basis waarvan verwacht de regering in 2011 € 10 miljoen uit te betalen 
aan verliesdeclaraties van de borgstellingsfaciliteit? Wat is de verwachting 
voor 2012? 

143 
Aan welke activiteiten worden de beschikbare middelen ten behoeve van 
reductie van het antibioticagebruik veehouderij besteed? 

144 
Hoeveel vroegtijdige schoolverlaters worden er geholpen van school naar 
werk voor de € 1 miljoen die daarvoor beschikbaar is en hoeveel jongeren 
vinden dan ook daadwerkelijk werk? Hoe verhoudt dit zich tot de 
doelstelling vermindering voortijdig schoolverlaters van het ministerie 
van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (OCW)? 

145 
Voor welke activiteiten in het kader van de handhaving van de Europese 
wetgeving wordt de bijdrage aan de nVWA met € 5 miljoen verhoogd in 
2012? 

146 
Op basis van welk beleid worden de vrijkomende middelen op de 
begroting van het ministerie van Infrastructuur en Milieu (I&M) expliciet 
ingezet voor EHS-projecten (Hart voor Dieren en Renkumse Beekdal) en 
het opruimen van verspreid liggend glas? 

147 
Op basis van welk beleid vind intensivering van verdrogingsbestrijding 
plaats? 

148 
Waar bestond de restproblematiek Rijksbegroting uit waarvoor het 
ministerie van EL&I ook is aangeslagen? 

149 
Welke toezichtstaken ten aanzien van de natuurwetgeving verschuiven 
met de decentralisatie naar de provincies? Hoeveel ambtelijke onder-
steuning hebben zij voor het uitvoeren van deze bevoegdheden? 

150 
Welke activiteiten worden ontplooid om de knelpunten op het gebied van 
mestregelgeving ten behoeve van ontwikkeling van groen gas en energie 
uit mestvergisting op te lossen? 

16



151 
Op welke typen projecten hernieuwbare warmte productie wordt 
gedoeld? 

152 
Staat bij de uitvoering van de activiteiten onder artikel 15 (Een sterke 
internationale concurrentiepositie) de motie 21 501-32, nr. 460 centraal? 
Zo nee, waarom niet? 

153 
Op welke wijze draagt de regering bij aan de oplossing voor mondiale 
maatschappelijke uitdagingen? 

154 
Hoe staat de daling van het budget op artikel 15.1 in verhouding tot het 
voornemen om de positie van Nederland bij de top 5 grootste exporteurs 
te behouden? 

155 
Kan de regering aangeven wat wordt verstaan onder adequaat beheer 
zoals bedoeld in de operationele doelstelling? Wordt dit met het oog op 
de afspraken met de provincies op een soberdere manier ingevuld binnen 
de EHS dan buiten de EHS? Welke gevolgen heeft dat voor de kwalitatieve 
beleidsdoelen? 

156 
Welke instrumenten heeft de regering ter beschikking om te streven naar 
internationaal toonaangevende concurrerende, sociaal verantwoorde, 
veilige en dier- en milieuvriendelijke agro-, visserij- en voedselketens? 

157 
Op welke manier geeft de regering vorm aan het zorg dragen voor 
hoogwaardig groen onderzoek? Wat is hierbij de definitie van groen 
onderzoek? Hoeveel geld is hiervoor beschikbaar? Wie zijn hiervan de 
ontvangers? Welke operationele doelen zijn hieraan gekoppeld? 

158 
Hoe is een maatschappelijke waardering van de agrarische sector van 8 
tot stand gekomen? Hoe scoort de veehouderij hier binnen? Hoe is dit te 
rijmen met de al vele jaren voortslepende discussies over de negatieve 
aspecten van de intensieve veehouderij? 

159 
Het resterende budget dat niet juridisch verplicht is bedraagt € 48 miljoen 
en is bestemd voor projecten. Deze projecten betreffen veelal incidentele 
opdrachtverleningen. Wat voor soort opdrachtverleningen en projecten 
zijn dit? Kan de regering een overzicht en specificatie van de opdrachtver-
leningen en projecten maken en hierin de bijdrage van het ministerie van 
EL&I betrekken? 

160 
Wat is het laatste moment waarop de Kamer uitspraken kan doen over de 
bestemming van uitgaven onder artikel 68 voor de jaren 2012 en 2013? 

161 
Zijn er precedenten voor het later herbestemmen door lidstaten van de 
uitgaven onder artikel 68 van het GLB? 
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162 
Mocht bij de verdere verbetertrajecten van de nVWA blijken dat hier 
structureel meer budget voor nodig is, is de regering dan bereid 
verhoging van het budget te bezien? Zo nee, waarom niet? Kan de 
regering garanderen dat de bezuinigingen op de nVWA niet ten koste 
gaan van de zogenoemde vliegende teams voor toezicht en controle op 
veetransporten en slachterijen? 

163 
Op welke manier wordt de bezuiniging op het borgen van voedselvei-
ligheid en -kwaliteit gerealiseerd? Wat zijn de gevolgen hiervan voor 
producent en consument? 

164 
Vanaf 2014 staat er geen geld meer begroot voor bijdragen aan derogatie. 
Waar is dit op gebaseerd, mede omdat het nieuwe mestbeleid zonder 
derogatie al helemaal niet haalbaar is? 

165 
Hoe wordt er invulling gegeven aan de grote bezuiniging op het borgen 
van voedselzekerheid en internationaal en Europees landbouwbeleid? 
Welke consequenties heeft dit? Welke onderbouwing heeft de regering 
hierbij? 

166 
Waarom heeft de regering gekozen voor sterke afbouw van het budget 
voor de post «duurzame veehouderij» binnen begrotingsartikel 16.1? 

167 
Kan de regering een nadere specificatie geven van het budget «Duurzame 
veehouderij» in de komende vier jaar? 

168 
Hoe vallen de kansen op verduurzaming te rijmen met het uiteindelijk 
drastisch verlagen van het budget voor duurzame veehouderij van € 11 
miljoen in 2010, naar € 37,6 miljoen in 2011, € 27,2 miljoen in 2012 naar 
€ 6,4 miljoen in 2014? Moet er niet veel meer jaren fors geïnvesteerd 
worden in verduurzaming van de veehouderij? Is de regering bereid dit 
van jaar tot jaar te bezien en zo nodig het budget voor 2014 en latere jaren 
naar boven bij te stellen? 

169 
Op welke wijze wordt het budget voor duurzame veehouderij besteed? 
Hoeveel geld is daaruit beschikbaar voor dierenwelzijn en waaraan zal dat 
uitgegeven worden? Kan de regering concreet aangeven waaraan het 
budget in 2012 wordt besteed? 

170 
Hoe wordt de aangekondigde bezuiniging voor het mestbeleid, vooral na 
2014, bereikt? Waarom is het budget tussen 2010 en 2011 zo hard 
gestegen? Waaraan wordt het geld onder deze post besteed? Kan dat zo 
veel als mogelijk gespecificeerd worden? 

171 
Welke uitgaven vallen onder de post «Agrarische innovatie en overig»? 
Waar wordt dit geld aan uitgegeven? Wat verklaart de piek in uitgaven 
onder deze post in 2011 en wat wordt er de jaren hierna dan niet meer 
uitgegeven? 

18



172 
Welke operationele doelen zijn gekoppeld aan de verschillende posten 
onder artikel 16.1? Kunnen de antwoorden hierbij zo concreet mogelijk 
geformuleerd worden? 

173 
Hoeveel geld is er uit getrokken voor maatregelen in de veehouderij om 
zo snel mogelijk over te stappen naar huisvestingsvormen waarbij het dier 
centraal staat, dieren zonder ingrepen gehouden kunnen worden en 
antibioticagebruik tot het minimum beperkt is en waar is dit in de 
begroting opgenomen ? 

174 
Kan de regering toelichten hoe het afbouwen van overheidsinvesteringen 
voor de ontwikkeling van een duurzame en biologische veehouderij zich 
verhoud tot de ambities om de sector over te laten schakelen naar 
huisvestingssystemen waarbij het dier centraal staat? 

175 
Waarom zijn er ten opzichte van 2011 vanaf 2013 aanzienlijk minder 
middelen gereserveerd om te komen tot een duurzame veehouderij, 
terwijl tot 2023 acties zijn beschreven? Zijn de gereserveerde middelen 
meerjarig toereikend genoeg om de doelstellingen en acties te halen? 

176 
Vanaf 2012 en verder zijn aanzienlijk minder middelen beschikbaar voor 
agrarisch ondernemerschap en ondernemersklimaat, mestbeleid en 
visserij. Zijn de gereserveerde middelen toereikend genoeg om de 
doelstellingen en acties te halen op de genoemde beleidsgebieden? 

177 
Hoe verhoudt de afbouw van het budget voor de visserijsector zich tot de 
beleidsdoelstelling van de regering voor een concurrerende en duurzame 
visserijketen? 

178 
Heeft het nieuwe mestbeleid en de kabinetsvisie op de intensieve 
veehouderij consequenties voor de beschikbare budgetten binnen en de 
invulling van begrotingsartikel 16.1? Zo ja, welke? 

179 
Op welke wijze wordt de streefwaarde van % integraal duurzame nieuw 
gebouwde stallen met een streefwaarde van 100% in 2015 met een dalend 
budget bereikt? 

180 
Het aandeel duurzame energie glastuinbouw valt tegen, maar de 
energie-efficiency index gaat omhoog. Hoe is dat te verklaren? 

181 
Waarom wordt het percentage duurzame stallen als streefwaarde 
vervangen door het percentage duurzame nieuwbouw van stallen? Welke 
stalsystemen worden geschaard onder de doelstelling van «integraal 
duurzaam»? Welk percentage stallen wordt er gemiddeld per jaar nieuw 
gebouwd? Hoe verhoudt zich het cijfer van het percentage duurzame 
stallen tot het percentage duurzame nieuwbouw? Kan de regering een 
staatje geven waaruit blijkt hoe deze cijfers zich tot 2015 tot elkaar 
verhouden? Hoeveel is het percentage vertaald in duurzame stallen naar 
beneden geschroefd door de doelstelling te wijzigen in duurzame 
nieuwbouw? Kan inzichtelijk worden gemaakt welke bedragen aan welke 
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soort stalsystemen zijn besteed? Wordt onder de doelstelling 100% 
duurzame nieuwbouw van stallen, ook verbouw, ombouw, renovatie en of 
uitbreiding verstaan? 

182 
Hoeveel geld is beschikbaar voor de uitvoering van de Uitvoeringsagenda 
Duurzame Veehouderij en welke voortgang wil de regering geboekt 
hebben aan het eind van 2012 bij het bereiken van het einddoel? Welke 
indicatoren zijn hiervoor opgenomen? 

183 
Welke acties worden er in 2012 ondernomen om het behoud en ontwik-
keling van het platteland te ondersteunen? 

184 
Vormt de investeringsregeling jonge agrarische ondernemers geen 
oneerlijke concurrentie ten opzichte van bestaande agrarische bedrijven? 

185 
Welke projecten in de biologische sector worden in 2012 vanuit het 
ministerie van EL&I gefinancierd? Is hier sprake van een bijdrage of een 
volledige financiering? Kan de regering dit per project specificeren en 
hierbij de bijdrage van EL&I expliciteren? 

186 
In 2012 is sprake van een uitfinanciering Convenant Biologische 
Landbouw 2008–2011. Hoe is de uitfinanciering opgebouwd? Zijn er 
meerjarige verplichtingen door EL&I aangegaan in het kader van het 
convenant? Zo ja, kan de regering dan een overzicht geven van de 
verplichtingen en de meerjarige budgettaire gevolgen? 

187 
Welke middelen zijn er beschikbaar voor subsidies aan de biologische 
landbouw? Hoe hebben de subsidiebedragen voor biologische landbouw 
zich de afgelopen jaren ontwikkeld en waarom? 

188 
In hoeverre wordt aan de steun voor jonge agrariërs voorwaarden 
verbonden om hun bedrijf duurzamer, waaronder diervriendelijker te 
maken? Wat zijn de minimumvoorwaarden om in aanmerking te komen 
voor steun? 

189 
Hoeveel geld wordt er in 2012 uitgegeven aan fijnstofmaatregelen en naar 
hoeveel bedrijven gaat dit geld naar verwachting? Is dit nodig om de 
Europese normen te halen? Welke andere mogelijkheden zijn er om deze 
normen te halen? 

190 
Waarom wordt er onder concrete acties ter verduurzaming van de 
veehouderij de bijdrage aan diverse projecten biologische sector en 
uitfinanciering Convenant Biologische landbouw 2008–2011 opgenomen? 
Betekent dit dat de regering bereid is om bij te blijven dragen aan de 
biologische landbouw, ook na afloop van dit convenant? Zo ja, hoeveel en 
op welke wijze? Zo nee, waarom niet? 

191 
De gebruiksnormen voor stikstof en fosfaat worden geleidelijk verlaagd. 
Wat zijn de huidige gebruiksnormen en met hoeveel werkzame stikstof en 
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fosfaat worden deze normen verlaagd? Vanaf wanneer gelden de 
aangepaste normen voor stikstof en fosfaat? 

192 
Wat is de rol van de overheid in het verlagen van de productiekosten van 
de vloot in de visserijsector? 

193 
Hoeveel geld wordt er uitgegeven aan de duurzame ontwikkeling van de 
visserij in de binnenwateren en het bevorderen van aquacultuur en welke 
operationele doelstellingen zijn hieraan verbonden? Aan welke criteria 
moeten ondernemers voldoen om in aanmerking te komen voor financiële 
steun? 

194 
Wat wordt bedoeld met duurzame investeringen aan boord van vissers-
vaartuigen? Hoeveel geld wordt hieraan uitgegeven? Op welke manier 
draagt de afzetbevordering van vis bij aan een duurzame visserij en hoe is 
dit te rijmen met de duidelijke ecologische noodzaak om de viscon-
sumptie te beperken? 

195 
Hoe groot is de eerste bijdrage in de interne begrotingsreserve voor het 
verbod op de pelsdierhouderij en hoe verhoudt deze storting zich tot de 
eisen uit de Comptabiliteitswet 2001 rondom de interne begrotingsre-
serves? 

196 
Welke resultaten heeft het beleid duurzaam voedsel opgeleverd? 

197 
Welke vervolgacties zullen door de overheid in het kader van de evaluatie 
van de Europese regels voor voedselveiligheid worden genomen? 

198 
Wat moet onder informatievoorziening aan consumenten door het 
Voedingscentrum in Nederland worden verstaan? 

199 
Kan de regering een overzicht geven van de samenwerkingsverbanden 
met ketenpartners om duurzame voedselinnovaties op de markt te 
brengen en hierin opnemen wie de deelnemers zijn, wat de overheid heeft 
bijgedragen, hoeveel het bedrijfsleven heeft geïnvesteerd en welke 
duurzame voedselinnovaties hieruit zijn voortgekomen? Wat verstaat de 
regering onder het verregaand terugtrekken van de overheid? Wat deed 
de overheid in het verleden dat in de toekomst niet meer wordt gedaan? 

200 
Uit welke samenwerkingsverbanden zal het Platform Verduurzaming 
Voedsel bestaan? Welke rol neemt de overheid concreet in deze samen-
werkingsverbanden? Wordt het Consumentenplatform en het Platform 
Verduurzaming Voedsel gefinancierd door het ministerie van EL&I? Zo ja, 
hoe ziet de financieringsstroom er uit? 

201 
Hoe wordt het level playing field op het gebied van verduurzaming van 
het voedselsysteem vormgegeven door de overheid? 
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202 
Hoeveel onderzoeken en studies worden in opdracht van het ministerie 
van EL&I gestart in 2012 naar nanotechnologie in relatie tot voedselpro-
ductie? Kan de regering een overzicht van deze onderzoeken plus de 
financiële bijdrage van het ministerie van EL&I hieraan geven? 

203 
Wat zijn de nieuwe technologieën waarvan de toepassing een belangrijke 
voedingsbodem vormt voor veilig en goed voedsel? In hoeverre neemt de 
regering in de toetsing van deze nieuwe technologieën het aspect 
proefdieren mee? Is de regering op de hoogte van het rapport «Het 
proefdier voorbij» waarin een paradigmashift rond gezondheidsbe-
scherming wordt voorgesteld? Is de regering bereid actief het gesprek 
met de opstellers van dit rapport aan te gaan om na te gaan hoe deze 
benadering mogelijk kan worden geïmplementeerd in het huidige beleid? 
Welke inspanning doet de regering om te komen tot een systeem van 
risicobeoordeling waarbij het gebruik van dierexperimenteel onderzoek 
niet langer noodzakelijk is? 

204 
Hoeveel subsidie wordt er gegeven voor de ontwikkeling van genetisch 
gemodificeerde aardappelen? Hoeveel jaar loopt deze subsidie en om 
welke bedragen gaat dit in welk jaar? Is de betreffende subsidie al 
toegekend? Wat zijn de doelstellingen en wat de criteria van de subsi-
diepot? Worden ook andere zaken dan genetische modificatie gesubsi-
dieerd onder nieuwe technologieën? 

205 
Hoeveel geld is uitgetrokken voor uitbreiding van de capaciteit van de 
nVWA om de volledige transparantie van het antibioticagebruik in de 
veehouderij te kunnen realiseren? 

206 
Hoe wordt de sector betrokken bij het op te stellen Nationaal Actieplan 
Duurzame Gewasbeschermingsmiddelen? 

207 
Waarom moet «eigen verantwoordelijkheid van het bedrijfsleven» vast 
onderdeel worden in internationale regelgeving en verdragen? Hoe moet 
dit volgens de regering worden verwerkt in wet- en regelgeving? 

208 
Waarom worden de Nota Dierenwelzijn en Agenda Diergezondheid 
samengevoegd tot de Nota Dierbeleid en wanneer wordt deze aan de 
Kamer toegestuurd? 

209 
Kan de regering een gedetailleerde opsomming geven van de maatre-
gelen die de regering gaat nemen om het dierenwelzijn van gezelschaps-
dieren te verbeteren? 

210 
Hoeveel geld is er beschikbaar voor de uitbreiding van de opvangcapa-
citeit van in beslag genomen dieren en waar is dit in de begroting 
opgenomen? 

211 
Kan de regering een gedetailleerde opsomming geven hoe en waar de 
inspecteurs van de nVWA zullen worden ingezet ter verhoging van de 
naleving van de dierenwelzijnsregelgeving? 

22



212 
Welke competenties en vaardigheden moeten de inspecteurs van de 
nVWA hebben om deze dierenwelzijnsregels te kunnen gaan controleren? 

213 
Kan de regering uiteenzetten wat het plan van aanpak is ter bestrijding 
van de malafide en illegale hondenhandel na de invoering van de 
verplichte Identificatie en Registratie (I&R) voor honden? 

214 
Hoeveel geld is er gereserveerd voor de controle en handhaving van de 
verplichte I&R voor honden in 2012 en waar is dit in de begroting 
opgenomen? 

215 
Kan de regering een gedetailleerde opsomming geven van de maatre-
gelen die de regering gaat nemen om het dierenwelzijn van productie 
dieren te verbeteren? 

216 
Welke initiatieven lopen er om ook voor andere diergroepen dan varkens, 
pluimvee en rundvee Welfare Quality (WFQ) welzijnsmonitors te ontwik-
kelen? Waarvoor wil de regering WFQ gaan gebruiken: preventieve 
toetsing van nieuwe stal- en verzorgingssystemen, het laten onder-
bouwen van dierenwelzijnsclaims om onterechte claims tegen te gaan, 
gebruik bij modernisering van wetgeving, opname in programma’s voor 
kwaliteitsborging, of nog anderszins, en op welke termijn zal dit plaats-
vinden? Wat gaat de regering concreet doen om de huidige protocollen 
van WFQ voor de praktijk hanteerbaar te maken en het gebruik in de 
praktijk te stimuleren? Welke initiatieven lopen er op Europees niveau en 
in andere EU-lidstaten voor verdere uitbouw van WFQ en in hoeverre 
wordt hiermee samengewerkt dan wel vindt afstemming van activiteiten 
plaats? 

217 
Hoe leidt een calamiteitenreserve bij destructiebedrijf Rendac direct tot 
voldoende beschikbaarheid van verwerkingscapaciteit bij een uitbraak van 
besmettelijke dierziekten? 

218 
Hoeveel geld is beschikbaar voor onderzoek naar management aanpas-
singen, die antibioticagebruik en het aantal preventieve vaccinaties 
kunnen terugdringen? 

219 
Hoeveel geeft het ministerie van EL&I op jaarbasis aan onderzoek ten 
behoeve van kennisontwikkeling uit? Wat voor soort onderzoeken worden 
hiermee gefinancierd? Hoe worden uitkomsten gebruikt beleidsontwik-
keling? Hoe participeren en profiteren private partijen hiervan? 

220 
Kan de regering concreet aangeven waar het budget voor «kennisbasis» 
binnen artikel 16.4 aan wordt besteed? 

221 
Kan de regering concreet aangegeven waar het budget voor «wettelijke 
onderzoekstaken» aan wordt besteed? 
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222 
Waarom is op de posten «kennisbasis» en «wettelijke onderzoekstaken» 
binnen begrotingsartikel 16.4 geen bezuiniging ingeboekt? 

223 
Hoe gaan de constructies voor de Publiek Private Samenwerking (PPS) er 
uitzien? Wat is de rol van EL&I en het Landbouw-Economisch Instituut 
(LEI-DLO) hierin? Welke middelen zijn er gemoeid met deze 
PPS-constructies? 

224 
Wat is de reden achter de dalende lijn voor de onderzoeksprogrammering 
en het vernieuwen van de onderzoeksinfrastructuur in de begrotingsreeks 
(van € 60,8 miljoen in 2012 naar € 53,3 miljoen in 2015 en van € 8,4 
miljoen naar € 1,9 miljoen)? Is filosofie daarachter dat men meer naar 
toepassingsgericht onderzoek voor de agenda’s van de topsectoren gaat 
en/of over gaat naar PPS of bedrijfsleven? 

225 
Hoe ziet de rol van de overheid eruit bij het doel «vernieuwen onderzoeks-
infrastructuur» en hoe verhoudt dit zicht tot het doel «ontwikkeling 
kennisbeleid»? 

226 
Welke rol speelt het Innovatienetwerk in het ontwikkelen van een nieuwe 
aanpak agro-innovatie en het uitvoeren van programma’s en projecten die 
voortkomen uit de agenda’s van de topsectoren Agro & Food en 
Tuinbouw & Uitgangsmaterialen? 

227 
Is het waar dat het InnovatieNetwerk nog steeds tracht Agroproductie-
parken, in het bijzonder zogenaamde varkensflats, te realiseren, terwijl 
samenlevingsbreed, inclusief binnen het betrokken landbouwbedrijfs-
leven, afwijzend gereageerd is op varkensflats en dergelijke? Hoe kan het 
dat het InnovatieNetwerk hier toch mee door blijft gaan? Hoeveel is hier 
door het InnovatieNetwerk en door anderen in de afgelopen tien jaar aan 
overheidsgeld uitgegeven? Deelt de regering de mening dat vee houden 
op het platteland en niet op bedrijventerreinen thuis hoort? Wil de 
regering het InnovatieNetwerk opdragen te stoppen met promoten van 
het houden van vee in industriële settings op bedrijventerreinen? Zo nee, 
waarom niet? 

228 
Kan er inzicht gegeven worden in het totale bedrag aan subsidies dat 
vanuit Nederland dan wel vanuit Europa naar viskweek gaat? 

229 
Hoe is de daling van de bijdrage aan productschappen te verklaren? 

230 
In de internetbijlage bij de Miljoenennota 2012 wordt op pag. 99 gemeld 
dat er reeds € 80 miljoen is terugbetaald aan de Europese Commissie 
wegens «apurement». Welke bedragen verwachten de regering 
aanvullend op deze € 80 miljoen aan «apurement» te besteden? Komen 
de in de begroting 2012 van EL&I (pag. 122) geraamde bedragen van 
€ 102,2 miljoen en € 60 miljoen volledig tot besteding? Houdt de interne 
begrotingsreserve van € 60 miljoen in dat deze over de jaargrens 
meegenomen kan worden naar latere jaren, indien deze in 2011 niet tot 
besteding komt? Zo ja, waarom zijn er in de begroting 2012 van EL&I (pag. 
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122) daarnaast nog andere meerjarige reeksen geraamd voor 
«apurement»? 

231 
Waarop zijn de meerjarige ramingen voor apurement gebaseerd? Worden 
er reeds boetes verwacht in 2016 voor het bedrag van exact € 7,2 miljoen? 
Op welke wijze en met welke frequentie is de regering voornemens de 
Kamer te informeren over de correctiebesluiten, opgelegd door de 
Europese Commissie en de bedragen die daarbij horen? 

232 
Welke verwachte en feitelijke uitgaven behelst de post «Apurement», 
waarvoor in 2011 € 102 miljoen en € 60 miljoen voor de aanleg van 
reserve staan genoteerd? Waar is het grote verschil in hoogte van het 
bedrag van 2011 met voorgaande en toekomstige jaren uit te verklaren? 
Hoe wordt een bedrag van € 162 miljoen op de begroting voor «foutjes» 
in tijden van ernstige bezuinigingen gerechtvaardigd? Worden er reeds 
boetes verwacht in 2016 voor het bedrag van exact € 7,2 miljoen? 

233 
Worden boetes vanuit Brussel voor falend natuurbeleid vanuit het 
apurement betaald? Zo ja, welk gedeelte van het apurement is hiervoor in 
de toekomst gereserveerd en welke boetes worden verwacht? Zo nee, uit 
welke post dan wel? 

234 
Komen de in de begroting 2012 van EL&I voor 2011 geraamde bedragen 
van € 102,2 en € 60 miljoen volledig tot besteding? 

235 
Houdt de interne begrotingsreserve van € 60 miljoen in dat deze over de 
jaargrens meegenomen kan worden naar latere jaren, indien deze in 2011 
niet tot besteding komt? Zo ja, waarom zijn er in de begroting 2012 van 
EL&I daarnaast nog andere meerjarige reeksen geraamd voor 
«apurement»? 

236 
Omvat het apurement ook subsidies aan het bedrijfsleven die achteraf 
terugbetaald moesten worden? Zo ja, welke en waarom moesten deze 
terugbetaald worden? 

237 
Waarop zijn de meerjarige ramingen voor apurement (die zeer exact zijn) 
gebaseerd? 

238 
Op welke wijze en met welke frequentie is de regering voornemens de 
Kamer te informeren over de correctiebesluiten, opgelegd door de 
Europese Commissie en de bedragen die daarbij horen? 

239 
Geeft Nederland meer uit aan apurement dan landen als Denemarken, 
Duitsland of België? 

240 
Hoe zit het met de apurement-uitgaven? Klopt het dat apurement ook op 
de begroting van het ministerie van Financiën is opgenomen? Hoe 
verhouden deze boetes zich tot elkaar? Gaat de regering dit terugvor-
deren? 
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241 
Welke oorzaken liggen er aan ten grondslag dat Nederland de afgelopen 
periode is geconfronteerd met besluiten van de Europese Commissie over 
ingediende declaraties bij Europese fondsen waarbij aanzienlijke 
bedragen moeten worden terugbetaald? Welke maatregelen heeft de 
regering genomen om de risico’s op toekomstige financiële correcties 
zoveel mogelijk te verkleinen? Op basis van welke berekeningen en 
scenario’s zijn de bedragen in het financieel overzicht bij apurement en 
interne begrotingsreserve tot stand gekomen? 

242 
Waarom ontbreken bij begrotingsartikel 17 (groen onderwijs van hoge 
kwaliteit) de streefwaarden voor het jaar 2012? Waarom wordt slechts een 
streefwaarde voor het einde van de kabinetsperiode weergegeven? 

243 
Waarom is bij artikel 17 het aantal indicatoren verminderd van 15 naar 9? 
Waarom zijn voor de verdwenen indicatoren geen kengetallen in de plaats 
gekomen? Op welke wijze kan de Kamer de uitvoering van dit artikel 
controleren? 

244 
Bij het begrotingsartikel dat «verantwoord begroten»-proof is (artikel 17) 
zijn de operationele doelstellingen weggelaten. Is de regering 
voornemens alle operationele doelstellingen weg te laten in 2013? 

245 
Waarom is bij het artikel 17 het aantal prestatie-indicatoren sterk 
verminderd? 

246 
Welke voornemens heeft de regering ten aanzien van de prestatie-
indicatoren bij de overige begrotingsartikelen «Landbouw en Natuur» 
(artikel 16 en 18)? Welke indicatoren zullen in de begroting 2013 van EL&I 
blijven, welke zullen verdwijnen? Kan de regering de voornemens 
uitleggen en toelichten? 

247 
Waarom ontbreken bij het verantwoord begroten aangepaste begrotings-
artikel 17 de streefwaarden voor het jaar 2012? Waarom wordt slechts een 
streefwaarde voor het einde van de kabinetsperiode weergegeven? 

248 
Kan de regering aangeven wat de ambitie is bij het aanspreken van het 
bedrijfsleven op mogelijkheden voor beroepspraktijkvorming en 
maatschappelijke stageplaatsen? Kan dit meetbaar gemaakt worden? Zo 
nee, waarom niet? 

249 
Welk bedrag is gemoeid met het beleidsonderdeel «aantal studenten uit 
ontwikkelingslanden opgeleid door het groene onderwijs» en hoe staat dit 
in relatie tot het ontwikkelingssamenwerkingsbeleid? 

250 
Klopt het dat de regering met de provincies heeft afgesproken om een 
uitvoeringstoets conform artikel 2 van de Financiële verhoudingswet uit te 
voeren ten aanzien van het onder artikel 18 te decentraliseren natuur-
beleid? Worden bij deze uitvoeringstoets ook ecologische criteria 
gehanteerd? Zo nee, waarom niet? 
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251 
Hoe wordt de latere termijn van afronding voor de EHS uit het akkoord 
met de provincies (2021) vertaald naar het tempo van realisatie van de 
EHS en het tempo van bezuinigingen? 

252 
Welke planologische status en bescherming krijgen gebieden binnen de 
herijkte EHS die tussen 2018 en 2021 worden aangekocht en ingericht 
tussen nu en 2018? 

253 
Klopt het dat de werking en het benodigde aantal EHS hectares in 2016 
worden geëvalueerd? 

254 
Kan de regering alle berekeningen die opgesteld zijn in het kader van de 
werkzaamheden van de voorzitter van de interbestuurlijke ambtelijke 
regiegroep ten behoeve van de onderhandelingen over de het te 
decentraliseren natuurbeleid openbaar maken? 

255 
Kan de regering aangeven of en zo ja welke afspraken er in het kader van 
het akkoord met het Interprovinciaal Overleg (IPO) gemaakt zijn ten 
aanzien van de onderlinge verdeling tussen de provincies van de te 
realiseren, in te richten of te schrappen EHS hectares? 

256 
Kan de regering aangeven hoe de nog te kopen en in te richten natuur in 
het kader van de herijkte EHS zich verhoudt tot de aanpak van beleids-
doelstellingen zoals de verdroging en de KRW doelen? Zijn of worden er 
afspraken gemaakt over de wijze waarop de provincies aan deze nationale 
beleidsdoelen bijdragen? 

257 
Hoeveel middelen zijn er in 2011 en daarna structureel onder de te 
decentraliseren middelen voor natuur beschikbaar voor de wateropgave 
van de Natura 2000 gebieden, de niet Natura 2000-gebieden (in de rest 
van de EHS) en de prioritaire anti-verdrogingsgebieden? 

258 
Kan de regering bevestigen dat volgens eerdere berekeningen van de 
herijkingswerkgroep beheer (IPO-Rijk) er € 250–€ 300 miljoen per jaar 
nodig is voor een adequaat beheer van de te decentraliseren natuur? Kan 
de regering de onderliggende berekeningen openbaar maken? 

259 
Kan de regering aangeven welke activiteiten er gefinancierd kunnen of 
zullen worden met de naar aanleiding van het akkoord met de provincies 
na 2014 beschikbaar komende aanvullende € 100 miljoen voor gedecen-
traliseerd natuurbeleid 

260 
Kan de regering aangeven hoeveel middelen er na afrekening van het ILG 
overblijven voor natuurbeheer en hoe deze verdeeld worden? 

261 
Hoeveel overheidsbudget is nodig voor natuurbeheer binnen de EHS 
verdeeld over agrarisch natuurbeheer, particulier natuurbeheer, terrein 
beherende organisaties, ganzenbeheer en Faunafonds? 
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262 
Welke middelen heeft het Rijk om provinciaal beleid bij te sturen als de 
internationale doelen in het provinciale natuurbeleid onvoldoende 
prioriteit krijgen? 

263 
Hoe is de decentralisatiekorting ten aanzien van alle onder artikel 18 
vallende uitgaven verdeeld? 

264 
Kunnen de kaders die het Rijk stelt voor natuurkwaliteit van gebieden op 
grond van internationale verplichtingen concreet uiteengezet worden? 

265 
Wat zijn de criteria om soorten wel of niet op de rode lijst voor bedreigde 
dier- en plantensoorten te plaatsen? Wat is de rol van internationale 
biodiversiteitverplichtingen in het opstellen van de rode lijst? 

266 
Zijn bepaalde minimale resultaten van het gedecentraliseerde natuur-
beleid onmisbaar voor het realiseren van de internationale natuurverplich-
tingen? Zou de regering kunnen aangeven welke dit dan zijn? 

267 
Kan de regering aangeven wat voor prestaties en inspanningen er formeel 
juridisch vastgelegd zijn of worden in het kader van het decentralisatieak-
koord natuur? 

268 
Klopt het dat de leefgebiedenbenadering vervalt als Rijkstaak? Zo ja, op 
welke wijze wordt het behalen van de nationale en internationale 
natuurdoelen dan afhankelijk van de provinciale keuze om leefgebieden 
voor specifieke soorten te beschermen? 

269 
Welk aandeel van de jachttaken komt bij de provincies na de decentrali-
satie te liggen? Draagt het Rijk ook eventuele inkomsten uit de jacht over? 

270 
Kan de regering een gedetailleerde opsomming geven wat zij gaat doen 
om wilde dieren in Nederland voldoende ruimte te bieden, zodat afschot 
van wilde dieren tot een minimum beperkt kan worden? Hoeveel geld is er 
beschikbaar voor omheining van natuurgebieden, wildroosters en 
dergelijke om wilde dieren zoveel mogelijk binnen de grenzen van hun 
beschermd gebied te kunnen houden en waar in de begroting is dit 
opgenomen? 

271 
Waaruit bestaan de bestuurlijk gebonden afspraken en de juridische 
verplichtingen ten aanzien van de regionale ontwikkelingsmaatschap-
pijen? 

272 
Welke van de beschikbare middelen in operationele doelstelling 18.2. zijn 
bestuurlijk gebonden en/of juridisch verplicht? Kan de regering een 
uitsplitsing geven van de middelen die juridisch verplicht of bestuurlijk 
gebonden zijn? Waarom is het restant van de middelen die noodzakelijk 
zijn voor de uitfasering van bestaand, aflopend beleid niet juridisch 
verplicht en/of bestuurlijk gebonden? 
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273 
Wat wordt verstaan onder blijvende stelselverantwoordelijkheid? Welke 
middelen worden ingezet ten behoeve van de blijvende stelselverantwoor-
delijkheid? Waar staan de budgetten verantwoord? Waarom wordt een 
programma ontwikkeld dat gericht is op het stimuleren van investeringen 
in natuur en biodiversiteit die tegelijkertijd bijdragen aan het vestigings-
klimaat en de concurrentiepositie van Nederland? 

274 
Gaat het beheer van Staatsbosbeheer over naar de provincies? Hoe is dit 
juridisch en financieel geregeld? 

275 
Wat is de definitie van «cultuurgrond» in het kader van de bijbehorende 
vrijstelling? 

276 
Welke van de beschikbare middelen in operationele doelstelling 18.3 zijn 
bestuurlijk gebonden en/of juridisch verplicht? Graag een nadere 
uitsplitsing van de middelen die juridisch verplicht én bestuurlijk 
gebonden zijn. 

277 
Hoe verbindt de regering agenda’s van de regio’s met die op nationaal en 
Europees niveau? Welke ruimtelijke knelpunten zijn er op het vlak van 
vestigingsklimaat en hoe worden deze aangepakt door Rijk en regio? 

278 
Zijn de (voorlopige) resultaten van de landsdelige structuurfondspro-
gramma’s en de grensoverschrijdende programma’s al bekend? Zo ja, 
graag een uitsplitsing van de resultaten per programma. 

279 
Hoe wil de regering concreet inzetten op minder regels en minder lasten 
en «natuurondernemerschap» stimuleren? 

280 
Is de streefwaarde van 100 voor de soortenindicator een reële streef-
waarde met voortschrijdend inzicht? 

281 
Kan de regering concrete voorbeelden geven hoe het innovaties door 
Nederlandse bedrijven wil uitlokken om de impact van Nederlandse 
bedrijven op internationale biodiversiteit verder terug te dringen? 

282 
Hoe wil de regering in het kader van de PAS achteruitgang van de 
biodiversiteit in Natura 2000 bewerkstelligen en er tegelijkertijd zorg voor 
dragen dat de economische ontwikkeling in gebieden doorgang kan 
blijven vinden? Is al bekend welke gebieden nog ontwikkelingsruimte 
krijgen via de PAS? Graag een overzicht van deze gebieden. 

283 
De regering is voornemens om de projecten Mooi en Vitaal Delfland, 
Nieuwe Hollandse Waterlinie, Veenweidegebieden en Haarlemmermeer 
gefaseerd te decentraliseren. Hoe ziet de fasering er per project uit? 

284 
Hoeveel projecten en gelden worden uit het Fonds Economische 
Structuurversterking (FES) gedecentraliseerd naar de provincies? Wie 

29



heeft de eindverantwoordelijkheid? Om welke projecten en hoe veel geld 
gaat het? 

285 
Wanneer wordt in 2012 het wetsvoorstel voor de nieuwe Wet Natuur 
ingediend in de Tweede Kamer? 

286 
Hoeveel hectare EHS moeten er nog worden verworven om te kunnen 
voldoen aan de internationale verplichtingen op gebied van water? 

287 
Wat was de deadline voor het aanmelden van de aanwijzigingsbesluiten 
Natura 2000 gebieden? 

288 
Is het gereserveerde budget voor de PAS voldoende, gelet op de stand 
van zaken van de opzet en afronding van de PAS? 

289 
Met welk standaard kostenmodel worden de kosten van de administra-
tieve lasten van regelgeving voor natuur, specifiek de Natuurbescher-
mingswet en de Flora- en faunawet, berekend? 

290 
Wanneer wordt de Tweede Kamer geïnformeerd over de aanpak en de 
inzet van beschikbare middelen ten aanzien van het Programma 
«Natuurlijk! Ondernemen»? 

291 
Kan een uiteenzetting worden gegeven van de middelen die worden 
ingezet voor onderzoek naar de wetenschappelijke onderbouwing van 
natuur- en biodiversiteit? 

292 
Uit welke middelen wordt de Rijksadviseur gefinancierd? 

293 
Wanneer worden het natuurbeleidsplan en de bescherming van de 
Sababank geïmplementeerd? 

294 
Kan de regering een verklaring geven voor het bijzondere kasritme van de 
middelen van doelstelling 18.3. «Behouden van de internationale/
nationale biodiversiteit en versterken van onze natuur» in het financieel 
overzicht met een daling in 2013 en een toename in 2015? 

295 
Waarom zijn voor Staatsbosbeheer buiten EHS vanaf 2014 geen middelen 
meer gereserveerd voor beheer? Worden deze middelen overgedragen 
naar de provincies? Waar bestaan uitgaven bij Staatsbosbeheer/
Publieksvoorlichting en organisatiekosten precies uit? 

296 
In het Financieel overzicht is de meerjarenreeks Regelingen Natuur 
opgenomen. Uit welke regelingen bestaat deze reeks? 

297 
Waarom is er een structurele reeks van 0,0 opgenomen van de 
BTW-compensatie in het financieel overzicht? 
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298 
Heeft de regering een voorziening opgenomen in de begroting als de 
verkoop van grond van Staatsbosbeheer buiten de EHS niet wordt 
gehaald voor 2014? Zo ja, hoeveel middelen zijn er gereserveerd en waar 
is deze post opgenomen in de begroting? 

299 
Welke beheersplannen zijn een Rijksaangelegenheid en hoe ver zijn deze? 
Kan de regering een stand van zaken per beheerplan geven? 

300 
Waarom stijgen de subsidies voor beheer Kroondomeinen van € 0,4 
miljoen in 2011 naar € 0,6 miljoen in 2012? Wat valt hieronder? In welke 
mate wordt de jacht hiermee gesubsidieerd, welke vormen van jacht 
betreft dit (plezierjacht, beheersjacht) en wie zijn de uitvoerders? 

301 
Zijn er al resultaten bekend van de evaluatie Biodiversiteit 2008–2011? Zo 
ja, wanneer wordt de Tweede Kamer geïnformeerd over een eventuele 
voortzetting van dit programma en de inzet van beschikbare middelen? 
Op basis van welke criteria wordt besloten of dit programma wordt 
voortgezet? 

302 
Welke middelen zijn na de decentralisatie van het natuurakkoord 
beschikbaar vanuit het Rijk en voor welke doeleinden? 

303 
In de begroting zijn nauwelijks operationele doelen neergezet, kan de 
regering aangeven wat de operationele doelen zijn die worden beoogd 
met de begroting voor aankomend jaar, op het gebied van: 
a) Behoud aan biodiversiteit; 
b) Afname van bedreigde soorten; 
c) Verduurzaming van productie van voedsel; 
d) Verduurzaming van consumptie van voedsel; 
e) Afname van gebruik van chemische bestrijdingsmiddelen; 
f) Sluiten van kringlopen; 
g) Bevordering van agrobiodiversiteit; 
h) Verduurzaming houtketen? 

304 
Op welke manier worden de 20 aanbevelingen van de COP10 van het 
Biodiversiteitsverdrag geïmplementeerd en welke planning hanteert de 
regering hiervoor? 

305 
Welk budget is er beschikbaar voor de terreinbeherende organisaties in 
het kader van Natura 2000 en EHS? Aan welke voorwaarden is dit 
verbonden en waar is dit in de begroting opgenomen? 

306 
Hoeveel geld is er beschikbaar voor de uitvoering van Natura 2000? Waar 
in de begroting zijn deze budgetten opgenomen? 

307 
Kan er uiteenzetting worden gegeven van de succesvolle aanvragen van 
LIFE+ aanvragen in Nederland? In hoeverre maakt Nederland gebruik van 
de mogelijkheid tot het aanvragen van LIFE+ subsidie in verhouding tot 
andere lidstaten? 
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308 
Hoe ziet in het kader van decentralisatie van natuur de samenwerking 
tussen Staatsbosbeheer en de provincies eruit? Worden provincies 
opdrachtgever van Staatsbosbeheer op het gebied van beheer van 
Staatsbosbeheergebieden? Welke rol neemt het ministerie van EL&I in dit 
geheel, aangezien het ministerie van EL&I eigenaar is van Staatsbos-
beheer? 

309 
Welke eigendomsgronden beheert Staatsbosbeheer in de EHS, buiten de 
EHS en Natura 2000? Kan de regering een nader overzicht gespecifeerd 
naar eigendomsgronden in de EHS, buiten de EHS en Natura 2000 geven? 
Hoe ziet het budget voor de eigenaarslasten van Staatsbosbeheer er 
precies uit? Kan de regering een kostenoverzicht van de eigenaarslasten 
van Staatsbosbeheer geven? 

310 
Op welke manier wordt de Kaderrichtlijn Mariene Strategie geïmplemen-
teerd en welke planning hanteert de regering hiervoor? 

311 
Wat is de stand van zaken in het ecologisch onderzoek naar de nevenef-
fecten van windenergie op zee, wat wordt hier in 2012 mee gedaan en 
wanneer ontvangt de Kamer de resultaten ervan? 

312 
Kan de regering aangeven hoeveel geld er beschikbaar is voor de 
handhaving van de regelgeving omtrent de Convention on International 
Trade in Endangered Species of Wild Flora and Fauna (CITES)? Welke 
kennis is vereist van de ambtenaren die zich bezig houden met de 
handhaving van CITES regelgeving? 

313 
Wanneer verwacht de minister dat de Europese regelgeving over 
invasieve exoten gereed is? 

314 
Hoe gaat de regering bewerkstelligen dat de illegale handel in exotische 
dieren effectiever zal worden bestreden, aangezien er in de begroting 
geen enkele activiteit staat waaruit deze verhoogde effectiviteit concreet 
blijkt? 

315 
Op welke wijze wordt de naleving van de Natuurbeschermingswet 
gecontroleerd? Hoeveel budget is hiervoor beschikbaar, is dit afdoende en 
waar is dit in de begroting opgenomen? 

316 
Hebben de handhavingdiensten afgelopen jaar overtredingen van de 
Natuurbeschermingswet geconstateerd? Zo ja, hoe vaak en wat voor soort 
overtredingen betrof dit? 

317 
Op welke wijze wordt de naleving van de Boswet gecontroleerd? Hoeveel 
budget is hiervoor beschikbaar, is dit afdoende en waar is dit in de 
begroting opgenomen? 
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318 
Hebben de handhavingdiensten afgelopen jaar overtredingen van de 
Boswet geconstateerd? Zo ja, hoe vaak en wat voor soort overtredingen 
betrof dit? 

319 
Hoeveel geld is er voor 2011 aangemerkt voor de uitvoering van de 
verbetering van de samenwerking tussen betrokken diensten bij de 
handhaving van de regelgeving omtrent de handel in flora en fauna en 
natuurwetgeving? 

320 
Is er geld beschikbaar voor het natuurbeheer op de BES-eilanden? Zo ja, 
hoeveel, waar is dit in de begroting opgenomen en is dit geld gelabeld? 
Zo nee, op welke wijze wordt dan verwacht dat er een effectieve natuurbe-
scherming kan plaatsvinden? 

321 
Is de regering voornemens om de regeling voor de Nationale Nederlandse 
Parken aan te passen opdat natuurtypes die voorkomen op de 
BES-eilanden ook onder deze regeling kunnen vallen? Zo ja, op welke 
wijze en termijn? Zo nee, waarom niet? 

322 
Is de regering van plan de problemen als erosie, exoten en een te hoge 
begrazingsintensiteit op de BES-eilanden op te lossen door kennisuitwis-
seling of beleid? Zo ja, op welke wijze en termijn? Zo nee, waarom niet? 

323 
Op welke wijze gaan de Natuurbeschermingswet en de Flora- en faunawet 
op de BES-eilanden worden geïmplementeerd? 

324 
Op welke wijze wordt de visserij gereguleerd op de BES-eilanden? 

325 
Hoe worden de lopende verplichtingen betaald aangezien er geen 
middelen zijn gereserveerd voor de jaren 2014–2016? Hoe ziet de 
voorgenomen wetswijziging eruit die er toe moet leiden dat er geen 
middelen nodig zijn voor bevoorschotting? Om hoeveel middelen gaat 
het? Hoe zullen deze middelen worden ingezet indien zij beschikbaar 
komen? 

326 
Hoe vindt de budgettaire decentralisatie van het Faunafonds plaats? Is er 
sprake van een overgangsregeling? 

327 
Kan de regering de raming voor de inhuur van externen voor de jaren 
2012 t/m 2016 geven? 

328 
In hoeverre voldoen deze ramingen aan de Roemernorm van 10% 
waaraan de bewindspersonen van EL&I zich in de debatten over het 
jaarverslag 2010 van ELI voor het grootste deel van hun organisatie 
hebben gecommitteerd? 

329 
Welke verantwoordelijkheidsverdeling is er ten aanzien van de Dienst 
Landelijk Gebied (DLG) tussen het Rijk en de provincies, naar aanleiding 
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van de gemaakte afspraken in het akkoord met de provincies en welke 
financiële gevolgen heeft dit? 

330 
Wat is precies de efficiencytaakstelling voor DLG die het Rijk dient te 
effectueren? 

331 
Welke natuurtaken kan DLG na 2014 nog uitvoeren? 

332 
Kan de regering de raming voor de inhuur van externen voor de jaren 
2012 t/m 2016 geven? 

333 
In hoeverre voldoen deze ramingen aan de norm van 10% waaraan de 
bewindspersonen van EL&I zich in de debatten over het jaarverslag 2010 
voor het grootste deel van hun organisatie hebben gecommitteerd? 

334 
Kan de regering toezeggen een uitsplitsing voor inhuur externen te maken 
vanaf de begroting 2013? 

335 
Bij artikel 40, tabel 2 (totaaloverzicht apparaatsuitgaven) ontbreken de 
totale meerjarige apparaatsuitgaven bij verschillende zelfstandige 
bestuursorganen (ZBO’s) en rechtspersonen met een wettelijke taak 
(RWT’s), terwijl de apparaatstaakstelling wel meerjarig bekend is. Op basis 
van welke grondslag heeft de regering de apparaatstaakstelling berekend, 
als de gegevens over de grondslag (de totale apparaatsuitgaven van deze 
organisaties) ontbreken? 

336 
Kan de regering aangeven welke vorderingen gemaakt zijn ten aanzien 
van het sanctiebeleid bij het Investeringsbudget Landelijk Gebied om te 
voorkomen dat de Algemene Rekenkamer dit volgend jaar als onvolko-
menheid zal aanmerken? 

337 
Hoeveel ha agrarisch natuurbeheer buiten de herijkte EHS wil de regering 
realiseren? Hoeveel jaarlijkse subsidie is daarvoor nodig? Welk deel 
daarvan komt uit het GLB? 

338 
Kan de regering een meerjarig cijfermatig overzicht geven van de 
taakstellingen uit het regeerakkoord die bij Staatsbosbeheer neerslaan? 
Op basis van welke gegevens wordt de taakstelling berekend, als de 
regering geen meerjarige ramingen in de begroting weergeeft voor de 
apparaatskosten bij Staatsbosbeheer? 

339 
Waarom ontbreken bij artikel 40 in de tabel de gerealiseerde apparaats-
kosten bij Staatsbosbeheer en waarom ontbreken eveneens de ramingen 
voor de apparaatskosten bij Staatsbosbeheer? Kan de regering deze 
alsnog verstrekken? Hoe verhouden de apparaatskosten zich in de periode 
2008 t/m 2015 tot de totale uitgaven en ontvangsten van Staatsbos-
beheer? 
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340 
Kan de regering de geldstromen van het ministerie van EL&I aan 
Staatsbosbeheer inzichtelijk maken voor de jaren 2008 t/m 2011 en voor 
de jaren in het regeerakkoord? Hoe groot is de bijdrage van EL&I en welke 
andere inkomsten kent Staatsbosbeheer? Welke bijstellingen in de 
bijdrage van EL&I aan Staatsbosbeheer hebben gedurende de uitvoe-
ringsjaren 2008 t/m 2011 plaatsgevonden? Wat waren de redenen 
daarvoor? 

341 
Kan de regering over de jaren 2009-2010-2011-2012 laten zien hoeveel de 
bijdrage aan Staatsbosbeheer bedraagt in de vorm van beheerskosten, 
apparaatskosten en personeelskosten? 

342 
Waarom zijn de ramingen van de ZBO’s en RWT’s in artikel 40, tabel 2 niet 
meerjarig inzichtelijk gemaakt? Kan de regering de bijdrage van het 
ministerie van EL&I aan deze organisaties alsnog verstrekken? 

343 
Kan de regering toelichten welke vorderingen hij heeft gemaakt ten 
aanzien van het sanctiebeleid bij het Investeringsbudget Landelijk Gebied 
om te voorkomen dat de Algemene Rekenkamer dit volgend jaar als 
onvolkomenheid zal aanmerken? 

344 
Kan er inzicht gegeven worden in de beloningen en salarissen van het 
college van bestuur en de directie van het College voor de toelating van 
gewasbeschermingsmiddelen en biociden (Ctgb)? 

345 
Voor de Dienst Regelingen en de nVWA heeft het rijk middelen gereser-
veerd tot 2015. Hoe hoog worden de additionele lasten voor de 
provincies? 

346 
Wat waren de gemiddelde kosten over de afgelopen 4 jaar voor het 
Faunafonds? Heeft de regering aanwijzingen over hoe deze kosten zullen 
veranderen naar aanleiding van de veranderingen in de natuurwetgeving? 

347 
Welke geschatte uitgaven komen na 2012 als gevolg van de decentrali-
satie van de taken van het Faunafonds bij de provincies te liggen? Zijn de 
uitgaven gelijk verdeeld over de provincies, of bijvoorbeeld hoger in 
gebieden met veel zwijnen of ganzen? Zijn er ook specifieke middelen 
gedecentraliseerd om deze kosten te dekken? 

348 
Het bijdrage-artikel van de Dienst Regelingen wordt in 2008, 2009 en 2010 
verschillende malen opwaarts bijgesteld. Kan de regering per jaar 
aangeven welk deel van de opwaartse bijstelling wordt veroorzaakt door 
extra taken van de baten-lastendienst, welk deel wordt veroorzaakt door 
bijdragen van andere departementen, en wat de overige oorzaken zijn 
(vergelijking stand ontwerpbegroting en stand jaarverslag)? Kan de 
regering een toelichting geven op de hierboven genoemde mutaties? Kan 
de regering verklaren waarom bij de Dienst Regelingen in de periode 
2008–2010 de stijging van de materiële kosten veel groter is dan de 
stijging van de totaal geraamde lasten (stand ontwerpbegroting ten 
opzichte van stand jaarverslag)? 

35



349 
In 2009 heeft het toenmalige ministerie van LNV samen met provincies 
gewerkt aan een vereenvoudiging van de regelgeving voor het 
programma Beheer, waardoor de administratieve lasten en uitvoerings-
kosten bij de Dienst Regeling op termijn zouden dalen (zie tweede 
suppletoire begrotingswet 2009 van LNV). Kan de regering aangeven welk 
financieel effect deze operatie heeft gehad op de apparaatskosten van de 
Dienst Regelingen? 

350 
Hoe ziet de feitelijke bijdrage van het ministerie van EL&I voor 2012 aan 
Dienst Regelingen eruit? 

351 
De bijdragen van het ministerie van EL&I (voorheen het ministerie van 
Landbouw, Natuur en Visserij/LNV) aan de Dienst Regelingen, de Dienst 
Landelijk Gebied en de (voorgangers van de) nVWA worden in de periode 
2008–2010 constant opwaarts bijgesteld. De opwaartse bijstelling is vooral 
significant bij de Dienst Regelingen en de (voorgangers van de) nVWA. 
Kan de regering dit verklaren? 

352 
In 2012 wordt € 12 miljoen geïnvesteerd in ICT-systemen. In 2010 is € 17,5 
miljoen geïnvesteerd in ICT-systemen. Wat voor type ICT-systemen zijn 
dit? Waarom is er een dergelijke grote investering nodig aangezien in 
2010 al dermate grote uitgaven hebben plaatsgevonden? 

353 
Kunnen natuurgebieden, beheerd door particulieren en terreinbeheerders, 
buiten de herijkte EHS ook onder het Subsidiestelsel Natuur- en 
Landschapsbeheer (SNL) vallen? Om hoeveel hectare gaat dat? 

354 
Welk jaarbudget is afgesproken voor SNL tot 2014 en daarna? 

355 
Zal vanuit Dienst Regelingen agrarisch natuurbeheer buiten de EHS 
worden betaald, als vanaf 2013 vanuit het GLB hiervoor middelen 
beschikbaar komen? 

356 
Waarom verwacht DLG vanaf 2013 meer uren te maken voor overige 
departementen en derden dan in 2012? 

357 
Hoe groot blijft de handhavingscapaciteit voor het waarborgen van 
respectievelijk dierenwelzijn, diergezondheid en voedselveiligheid bij de 
nVWA? 

358 
Hoe valt de bezuiniging op de nVWA van € 118 miljoen naar € 71 miljoen 
in 2015 te rijmen met de noodzakelijke verbeteringen die nodig zijn bij de 
nVWA volgens Vanthemsche II? Moet niet eerst het kwaliteitsniveau op 
orde worden gebracht, om vervolgens te kijken welke jaarlijkse bijdrage 
daar bij hoort? 

359 
Is de regering bereid een onafhankelijke audit op de kwaliteit van de 
nVWA regelmatig, bijvoorbeeld eens in de drie jaar, te laten plaatsvinden 
en dan niet alleen voor het toezicht op slachtplaatsen en exportverzamel-
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plaatsen, maar ook voor het toezicht op veehouderijen en veetransporten? 
Zo nee, waarom niet? 

360 
Wordt het rapport van Vanthemsche met de EU en haar lidstaten gedeeld 
en is de regering bereid in te zetten op permanent toezicht bij kleine en 
middelgrote slachterijen in heel Europa? 

361 
Als vleeskeuring en toezicht op de slachterijen aan het bedrijfsleven 
worden overgelaten, hoe gaat de regering dan op de kwaliteit hiervan 
toezien? Hoe zorgt de regering dat de nVWA hiervoor de nodige kennis en 
vaardigheden op peil houdt? Als het in een slachterij niet in orde blijkt te 
zijn hoe schaalt de regering dan, op kosten van die slachterij, het toezicht 
van de nVWA op? 

362 
Kan de regering verklaren waarom bij sommige begrotingen van baten en 
lasten in de begrotingen van LNV en EL&I de onderliggende posten niet 
optellen tot de in de begroting gepresenteerde totale baten en/of totale 
lasten? Het gaat hierbij om baten-lastendiensten in de LNV begroting 
2008, pag. 131 (jaar 2007), de LNV-begroting 2009, pag. 195 (jaar 2013), 
LNV-begroting 2010, pag. 205 (jaar 2009), LNV-begroting 2010, pag. 209 
(jaar 2010), en EL&I-begroting 2012, pag. 183 (jaren 2011 en 2014). Is het 
juist dat de gepresenteerde begrotingen van baten en lasten en boven-
staande gevallen niet in balans zijn? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wat gaat 
de regering eraan doen om de begrotingen van baten en lasten te 
verbeteren? 

363 
Hoe gaat de forse inzet op innovatie van Europese regelgeving en toezicht 
leiden tot een besparing? 

364 
Wat zijn de reorganisatiekosten voor de nVWA tot nu toe en welke kosten 
worden nog verwacht? 

365 
Wat is het percentage inhuur externen bij de nVWA? 

366 
Waar zijn de fte’s bij de nVWA bezuinigd, bij welke diensten en op welke 
niveau (uitvoerders, managers etcetera) slaan de bezuinigingen neer? 

367 
Hoeveel geld is er beschikbaar voor integraal duurzame stallen? Worden 
de voorwaarden om in aanmerking te komen voor subsidie aangescherpt? 
Zo nee, waarom niet? Zo ja, wanneer en op welke wijze? Hoeveel 
middelen worden hiervoor extra beschikbaar gesteld? 

368 
Op welke wijze kunnen stallen waarbij de dieren nooit buiten komen, waar 
zij ingrepen moeten ondergaan en waarbij de dieren gevoerd worden met 
geïmporteerd veevoer «integraal duurzaam» genoemd worden?
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